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Notulen van de vierde jaarvergadering van de VGVA op 13-03-2015 
De vergadering is gehouden in het Spijkenisse Wijkcentrum Noord, aanvang 13.30 
 
1. Opening 

 
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen hartelijk welkom.  
Er zijn 33 leden aanwezig inclusief de drie bestuursleden J. Eigenraam, P. Klein en D. v. 
Rijn. Bericht van verhindering is ontvangen van 9 leden.  
De voorzitter leidt de vergadering in met het memoreren van de belangrijkste gebeurtenissen 
van het afgelopen jaar. Het was een druk jaar waarin diverse acties ondernomen zijn. Met 
name voor de secretaris die veel brieven geschreven heeft om de uitkering van de 
toegezegde indexatie op basis van het liquidatieoverschot nu eindelijk een keer uitgekeerd te 
krijgen. De gewekte verwachtingen zijn vele keren niet waargemaakt. Toen de betalingen in 
mei 2014 eindelijk een aanvang maakten, ontbrak iedere vorm van toelichting op de vele 
deelbetalingen. Veel energie is toen gestoken in pogingen in de richting van Nationale 
Nederlanden en naar de voormalig voorzitter van het pensioenfonds, om te achterhalen hoe 
de besluiten m.b.t. tot de besteding van het liquidatiesaldo worden uitgewekt en toegepast. 
Ook bleek dat de toezegging van NN, dat alle achterstanden uiterlijk eind 2014 zouden zijn 
weggewerkt, niet werd waargemaakt. Tot op de dag van vandaag blijkt er in de groep 
gepensioneerden die op of na de peildatum 1-1-2012 met vroegpensioen gingen, sprake van 
achterstand in het bijwerken van de polissen en als gevolg daarvan ook achterstand in de 
uitkering van de toegezegde indexaties. We blijven dit volgen en we blijven NN aanspreken 
op hun verplichtingen. Wanneer er extra inspanningen nodig zijn om dit te realiseren dan 
moet NN die ook kunnen realiseren.  
 
Noot van de secretaris: De interestvergoeding voor de te late betaling blijkt inderdaad voor de “inactieven” nog 
net op tijd te zijn uitgekeerd. Dit bleek na de vergadering door meerdere collega’s te worden gemeld. Zoals 
gemeld geldt dit niet voor de groep die in 2012,2013 of 2014 met vroegpensioen is gegaan. De meest recente 
toezegging van NN m.b.t. de termijn waarop alle gerechtigden hun uitkeringen met indexatie zullen hebben 
ontvangen is 1-6-2015 en die datum wordt niet gegarandeerd. (zie het kort na de vergadering ontvangen 
mailbericht van NN in bijlage 1 bij deze notulen). 

 
2. Goedkeuring van het verslag van de vergadering van 13 maart 2014. 
 
In punt 1 van deze notulen waren een paar storende fouten geslopen (m.b.t. het aantal van 
aanwezigen). De oorspronkelijke tekst van punt 1 en de verbeterde tekst van punt 1 is bij 
aanvang van de vergadering aan de aanwezigen uitgereikt. Zo nodig graag dit blad met uw 
buur- man/vrouw te delen. Het bestuur vraagt de vergadering in te stemmen met deze 
correctie. Vanuit de vergadering worden verder geen opmerkingen over de notulen gemaakt. 
Door de vergadering wordt vervolgens ingestemd met de voorgestelde correctie en worden 
de notulen (met handopsteken) unaniem goedgekeurd. 
 
3. Goedkeuring financieel verslag over 2014. 
 
Dit verslag was met samen met de agenda aan alle leden toegezonden. 
Er zijn vanuit de vergadering geen vragen over de financiën die door het bestuur toegelicht 
zouden moeten worden.  
Het bestuur vraagt de aanwezigen of zich twee vrijwilligers willen melden die in de pauze 
met de penningmeester de financiële stukken willen inzien en ad hoc de kascontrole kunnen 
uitvoeren. Mw. U. Zwanenburg Stuip en de hr. C. Noordzij stellen zich beschikbaar om deze 
taak uit te voeren. Na de pauze kan dan het verslag worden goedgekeurd. 
De financiële situatie van de vereniging is goed. Het opgebouwde vermogen is bescheiden 
maar we maken ook weinig kosten. Pas wanneer de vereniging het noodzakelijk vindt om 
met juridische druk de werkgevers in gebreke te stellen en te procederen inzake de 
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eenzijdige wijziging van de pensioenovereenkomst, ontstaat er behoefte aan (veel) meer 
financiële middelen. Het is niet ondenkbaar dat, wanneer de huidige werknemers van de 
Alcan bedrijven in Nederland in de toekomst gepensioneerd zijn, zij wel een indexatie van 
hun ingegane pensioen gaan ontvangen passend bij de dan optredende inflatie. In die 
situatie maakt een procedure meer kans op slagen dan in de nu bestaande situatie, waarin 
nog geen sprake is van achterstand t.o.v. de nieuwe generatie gepensioneerden. We kunnen 
niet het risico nemen, dat er nu met een procedure wel veel kosten worden gemaakt, maar er 
toch uiteindelijk geen recht op verhoging van de pensioenen wordt toegekend. Wat niet 
betekent dat we ons definitief neerleggen bij de situatie en dat we het nog steeds oneens zijn 
met de handelwijze van de directies m.b.t. de voorwaardelijke indexatie in het 
pensioenreglement. 
 
4. Het overzicht van de activiteiten in 2014. 
 
In het tweede halfjaar van 2014 is er door de secretaris wat achterstand ontstaan bij het 
publiceren op de website en via de VGVA mailings. Aan het eind van het jaar heb ik die 
achterstand ingehaald door een uitvoerig overzicht op te stellen van alle brieven en email 
met vragen en antwoorden. Dat overzicht is begin van dit jaar aan alle leden toegestuurd. 
Omdat het te veel tijd zal kosten om alle stukken door te nemen is mijn vraag aan alle leden 
of er behoefte is bij de leden om nog specifieke onderdelen extra toegelicht te krijgen. Zoals 
blijkt uit de briefwisselingen is het heel lastig om details over de uitvoering van de indexatie 
en de daarbij gehanteerde berekeningen boven water te krijgen. Hoewel ondanks de vele 
brieven vanuit de VGVA er aan het einde van 2014 nog steeds sprake was van een flinke 
achterstand (vooral bij de groep met vroegpensioen) hebben we toch de indruk dat al die 
activiteiten de Nationale Nederlanden toch hebben aangespoord tot extra aandacht voor de 
behandeling van onze dossiers.  
Er worden geen verdere vragen vanuit de vergadering gesteld. 
  
5. De controle getallen. 
 
De uitkomsten van de door de leden zelf uit te voeren controle op de ontvangen toeslagen 
en nabetalingen zijn door de secretaris nog niet gepubliceerd. Enerzijds omdat de response 
om de controlegetallen ter onderling vergelijk op te sturen niet zo groot was. Anderzijds blijkt 
deze methode niet geschikt te zijn voor de groep gepensioneerden die ten tijde van de 
liquidatie een vroegpensioen ontvingen. Ook is nog steeds niet duidelijk waardoor de 
verschillen ontstaan die we waarnemen. De controlegetallen werken wel voor alle 
gepensioneerden die op 31-12-2011 al een ouderdomspensioen ontvingen. Voor die groep 
blijkt het een handig hulpmiddel om de ontvangen indexatie met collega’s te kunnen 
vergelijken. (zie bijlage 2: overzicht controlegetallen). 

In onze pogingen om de berekening van de nabetalingen en indexaties wat beter te gaan 
begrijpen hebben de secretaris en de penningmeester ieder op persoonlijke titel aan NN een 
brief gestuurd, met gedetailleerd per polis en per ontvangen bedrag de vragen om toelichting 
over hoe de berekening van de betreffende uitkering is opgebouwd. Deze beide brieven zijn 
uitvoerig beantwoord. Aan ons ieder persoonlijk is hiermee veel duidelijk gemaakt. Het 
vraagt nog wat rekenwerk en controle om hiermee te kunnen vaststellen of alle uitkeringen 
nu naar behoren zijn uitgevoerd. En het blijkt dat een aanzienlijk aantal collega’s nog geen of 
nog niet alle toeslagen en nabetalingen uitgekeerd hebben gekregen. 
Het is ons niet mogelijk om met de gegevens die we nu hebben ook aan alle collega’s uitleg 
te geven en de berekenmethode zo te beschrijven dat er een uitleg gegeven kan worden die 
voor alle vroeg-gepensioneerden geldt. Om te illustreren hoe snel er verschillen ontstaan 
tussen de ene gepensioneerde en de andere, laten we hier even de beide berekeningen zien 
waarin we overigens de persoonlijke details als bedragen en polisnummers hebben 
afgeplakt.  
Onze conclusie is dan ook, dat wanneer iemand toch graag zou willen weten hoe voor hem 
persoonlijk de berekening is samengesteld,  de enige mogelijkheid is om op vergelijkbare 
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wijze aan Nationale Nederlanden een brief te sturen met  verzoek om toelichting op die 
ontvangen betalingen waarvan hem niet duidelijk is hoe de bedragen tot stand zijn gekomen. 
Deze week is nog wel ontvangen een persoonlijk opgestelde en geadresseerde brief met 
uitleg over de vergoeding van de wettelijke rente. Deze brief is met een ruime marge 
gedateerd (maart 2015) en (naar ik aanneem) ook aan alle gepensioneerden verzonden. In 
die brief wordt uiteengezet hoe met de wettelijke rente wordt gerekend om de van toepassing 
zijnde rentevergoeding te kunnen bepalen. De uitkering zal op korte termijn plaatsvinden en 
er wordt excuses gemaakt voor het feit dat dit niet zoals beloofd voor het eind van 2014 is 
gerealiseerd.  
Door de hr. J. Middelburg wordt opgemerkt dat hier moet worden opgelet dat deze rente niet 
als bruto-pensioen moet worden uitgekeerd met inhouding van loonbelasting en premie 
ZVW. Dit is namelijk een rentevergoeding en tevens een schadevergoeding waarover geen 
loon of inkomensbelasting en sociale premie mag worden ingehouden. Het zelf 
terugvorderen bij de belastingdienst als het verkeerd gaat, is vrijwel onmogelijk en kost in 
ieder geval heel veel moeite. 
 
Noot van de secretaris: Bij thuiskomst van de vergadering bleken de vergoedingen juist al te zijn uitgekeerd. 
Weliswaar met € 0,00 inhouding voor belasting en premie maar met wel de omschrijving bruto uitkering. Dit geeft 
aanleiding te veronderstellen dat het door NN in het totaal van de jaaropgave zal worden opgenomen met alle 
negatieve gevolgen in het volgende jaar bij de belastingaangifte. Dus zal aan NN om een bevestiging worden 
gevraagd dat deze vergoedingen niet in de jaaropgave 2015 terecht zullen komen. 

 
6. Hoe kan een klacht worden gemeld bij NN 
 
De secretaris en de penningmeester hebben ieder hun eigen methode gevolgd om de 
klachten bij NN op tafel te krijgen. De penningmeester heeft zijn brief als afgedrukt document 
per briefpost aan NN gezonden. 
De secretaris is gestart met een brief te richten aan de bij hem bekende contactpersoon de 
hr. Kievid. Deze brief heeft hij als bijlage bij een email gestuurd aan het e-mailadres van de 
hr. Kievid. Omdat op deze mail niet werd gereageerd, heeft hij dezelfde brief opnieuw 
ingestuurd als bijlage bij een klacht op de website van Nationale Nederlanden.  
Op deze klacht werd wel direct gereageerd. 
Het webadres van deze pagina bij NN is: https://www.nn.nl/Contact/Klacht-indienen.htm  
Ik had zelf problemen met het toevoegen van de brief-bijlage als Word-bestand of als pdf-
bestand en heb de brief als zip-bestand toegevoegd. De tip van de hr. Klein was om als het 
niet lukt de brief als bijlage bij te voegen,  deze brief met knippen en plakken in het tekstvak 
van het webformulier te kopiëren. 
Om de leden een indruk te geven van de informatie die voor persoonlijke situatie van de 
secretaris en penningmeester door NN is verstrekt, worden deze brieven als bijlage bij de 
notulen gevoegd met afdekking van de privé details. 
 
7. Het voornemen tot overgaan naar een andere bank 
 
Het bestuur heeft het voornemen om de rekening bij ABN-AMRO bank op te zeggen en  over 
te gaan naar een andere bank. De nu geselecteerde bank is de KNAB bank. KNAB is een 
online bank en is onderdeel van de Aegon. De reden is dat de kosten bij ABN-AMRO eerst  
zijn gestegen van € 1,25/ maand naar € 10,40/maand vervolgens naar € 11,40/ maand en nu 
de laatste keer naar € 11,90/ maand. Bij KNAB zullen deze kosten nu ca. € 5,00 zijn. De 
uitgebreide expertise van ABN-AMRO zullen we als kleine vereniging nooit gaan benutten en 
de diensten welke KNAB biedt voldoen goed aan wat we in de vereniging nodig hebben. Het 
gevolg is wel, dat we voor de vereniging een nieuw IBAN-nummer zullen krijgen. Daarom is 
de planning gemaakt om de overgang naar de nieuwe rekening midden in het kalenderjaar 
uit te voeren. We hebben dan ruim de  tijd om dit te communiceren voordat we de contributie 
voor 2016 overgemaakt gaan krijgen. We vragen dus alle leden nu al om bij de betaling in 
2016 te denken aan het nieuwe bankrekening nummer!  
 

https://www.nn.nl/Contact/Klacht-indienen.htm
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8. Voorstel aanpassing van contributie en entreegeld. 
 
Het bestuur stelt voor de contributie te handhaven op € 10,00 en het entreegeld voor nieuwe 
leden te laten vervallen. Dit om het toetreden van nieuwe leden zo laagdrempelig mogelijk te 
houden. Om er tevens voor te zorgen dat alle leden (oud of nieuw) dezelfde gemiddelde 
financiële bijdrage aan de vereniging leveren, was een compensatie van het 
contributiebedrag voorgesteld vanuit het eerder betaalde entreegeld.  
Voorafgaand aan de vergadering en tijdens de vergadering werd voorgesteld deze 
compensatie te laten vervallen en de eerder betaalde entreegelden in de verenigingskas te 
laten als buffer. Het bestuur besluit om dit alternatief mede in stemming te brengen en gaat 
over tot stemming in twee delen. 
8.1 Stemming bij handopsteken om het entreegeld met onmiddellijke ingang te laten 

vervallen. Dit voorstel wordt unaniem aangenomen. 
8.2 Stemming bij handopsteken  de contributie te handhaven op € 10,00 en de gestorte 

entreegelden niet voor contributiekorting te gebruiken. Ook dit voorstel wordt unaniem 
aangenomen. 

 
9. Ontwikkelingen (op pensioengebied?) interessant voor de VGVA. 
 
Met betrekking tot de gepensioneerdenvereniging in Zwitserland is de informatie beknopt 
omdat de toegang tot hun website gewijzigd is en ik plotseling geen toegang meer had tot de 
uitgebreide informatie. Van mijn laatste bezoek aan de site weet ik wel dat  een  procedure 
bij de rechtbank is gevoerd m.b.t. pensioenoverdracht vanuit de pensioenkas van Alcan naar 
het fonds (of verzekeraar) van de nieuwe eigenaar van vroegere Alcan bedrijven. (vrijwel alle 
productiebedrijven zijn daar verkocht). In het kader van de overdracht van de pensioenen 
van het personeel dat is overgegaan naar de nieuwe eigenaar, was er discussie ontstaan 
over de grootte van het kapitaal wat werd overgedragen. Er zou te veel kapitaal zijn 
overgedragen. Helaas voor de Zwitserse collega’s zag ik dat die procedure niet gewonnen 
was. Verder weet ik op dit moment vanuit Zwitserland geen nieuws. 
Met betrekking tot Riotinto heb wel in het laatste jaarverslag gelezen dat daar de 
ontwikkelingen positief zijn. De winsten waren aanzienlijk verbeterd t.o.v. 2013. M.b.t. 
investeringen in de aluminium sector las ik dat er in Canada voor $ 4,8bn geïnvesteerd wordt 
in uitbreiding van de productiecapaciteit in de Kitimat smelter met 50%. Dus ook in de 
aluminium divisie wordt met vertrouwen geïnvesteerd. Vanuit de vergadering wordt 
opgemerkt dat het helaas niet opgaat voor Europa en Nederland. En dat is inderdaad wel 
jammer.  Wel wordt er gemeld dat Aldel toch weer gaat opstarten met anoden uit Rotterdam. 
En dat is toch weer een lichtpuntje.  

 
10. Rondvraag.  

Gevraagd wordt of er een verklaring is gekomen voor het uitbetalen van de pensioenen 
door een dochteronderneming van ING de ING INSURANCE EURASIA NV? Deze vraag 
is gesteld in de brief aan de directeur pensioenen van NN, de heer van der Wal. In zijn 
antwoordbrief ontbrak helaas het antwoord op deze vraag. Op mijn hernieuwd navragen 
kwam als antwoord van de afdeling klachtmanagement: 
 

Geachte heer Van Rijn, 
 
Bedankt voor uw e-mail met brief. Ik ga dit aan de heer Van der Wal doorgeven. In onze 
vorige brief zijn wij inderdaad niet ingegaan op uw vraag over de uitbetaling die vanuit een 
andere naam is gedaan dan u normaal van ons gewend bent. Onze excuses dat we vergeten 
zijn om daarop in te gaan. De uitkering is eenmalig uit naam van ING gestort door een 
technisch probleem. Dit is inmiddels opgelost en de uitkeringen worden weer gewoon vanuit 
Nationale-Nederlanden overgemaakt. U hoeft zich hier dus geen zorgen om te maken. 
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Er komt nog een vraag uit de vergadering m.b.t. het contract met NN. Loopt er nu weer 
opnieuw een contract voor 5 jaar wat bij einde contract mogelijkheden geeft naar een 
andere verzekeraar over te gaan? Het antwoord daarop is nee. Het pensioenkapitaal is 
bij de liquidatie van het pensioenfonds overgedragen aan Nationale Nederlanden. Die 
overdracht is eenmalig. De voorwaarden in het contract met NN wat afliep, bepaalden dat 
als met NN geen nieuw uitvoerings-contract werd afgesloten, NN na overdracht van het 
pensioenkapitaal verantwoordelijk werd voor de levenslange uitkering van de 
opgebouwde pensioenaanspraken. Die pensioenaanspraken zijn de in de conform 
pensioenreglement opgebouwde bedragen. Hierbij is niet voorzien in winstdeling (dus 
geen kans op indexatie)  maar ook geen kans op verloren gaan van het pensioen. Omdat 
het eigendom van het pensioenkapitaal op NN is overgegaan kan ook de werkgever niet 
meer met onze pensioenen naar een andere verzekeraar gaan. Ook de verzekeraar zelf 
kan dit niet doen. Ik denk dat dit alleen kan gebeuren als NN overgenomen wordt of 
fuseert. 
 

11. Vaststellen van de vergaderdatum 2016 en sluiting van de vergadering. 
Omdat de datum 13-03-2016 in het weekeinde valt en er vanuit de vergadering een 
enkele voorkeur voor vrijdag wordt uitgesproken en er geen andere voorkeur wordt 
bespeurd, wordt gekozen voor vrijdag 11 maart 2016 op de zelfde locatie om 13.30 
uur.  
Omdat de vergadering na de pauze niet wordt voortgezet wordt bepaald dat punt 3 van 
de agenda, de goedkeuring van het financieel verslag is verleend op voorwaarde van het 
akkoord bevinden van het verslag en administratie door de kascontrole commissie. Er 
zijn aansluitend aan de vergadering koffie en thee en één drankje aan de bar voor alle 
aanwezigen. 
De vergadering wordt vervolgens gesloten door de voorzitter. De voorzitter bedankt de 
aanwezigen voor hun deelname aan de vergadering. Vanuit de vergadering wordt het 
bestuur bedankt voor hun inzet en de tijd die hiermee gemoeid is geweest. 

 
NB. Het financieel verslag is door de kascontrolecommissie goedgekeurd en ondertekend.  

 
Bijlagen: 
 

 e-mail van NN uitbet. indexatie en rente verg. vroegp. 

 overzicht controlegetallen 

 Overzicht polissen en indexatie PK jan 2015 

 Overzicht polissen en indexatie vR jan 2015 


